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Pentru elevii înscriși în clasa a XII-a, anul școlar 
2023-2024 s-a încheiat, iar fiecare liceu și-a des-
emnat șeful de promoție. La mai multe unități de 
învățământ din Iași, există chiar și câte opt șefi de 
promoție, toți având media zece, cu rezultate re-
marcabile, majoritatea dintre ei fiind și olimpici la 
mai multe materii. Absolvenții dezvăluie munca din 
spatele succesului lor la învățătură.  

Acești elevi din Iași au rezultate 
remarcabile la învățătură 
Elevii de clasa a XII-a au încheiat anul școlar 

2023-2024, iar reporterii BZI au identificat liceele 
din Iași unde sunt mai mulți șefi de promoție. La 
Colegiul Naţional „Costache Negruzzi”, sunt opt șefi 
de promoție, patru din aceeași clasă, XII-a B, un 
elev din clasa a XII-a C și alți trei din clasa XII-a E. 
Aceștia sunt elevi de media 10, olimpici la diferite 
materii, cu rezultate remarcabile. Șefii de promoție 
sunt Catherine Teodora Costan, Alex Ciprian Fe-
chet, Emanuela Ioana Nechifor, Andrei Tudor Pe-
rianu, Rareș Matei Marcel, Ioana Daria Grigoraș, 
Vlad David Lepădatu și Roxana Teodora Palade.  

Rareș Matei Marcel a studiat Matematică-Infor-
matică și spune că pentru a obține rezultate de-
osebite la învățătură a fost nevoit să renunțe 
temporar la anumite pasiuni, iar în spatele succe-
sului stă o cantitate considerabilă de muncă și de-
dicare.  

„Am avut onoarea de a participa anual la di-
verse olimpiade: chimie, matematică, biologie, in-
formatică și fizică. Fiecare dintre aceste competiții 
a reprezentat o oportunitate valoroasă de a-mi ex-
tinde cunoștințele și de a mă confrunta cu provo-
cări academice de nivel înalt. După finalizarea 
studiilor liceale, a examenului de Bacalaureat, in-
tenționez să îmi continui educația în domeniul in-
formaticii. Universitatea «Alexandru Ioan Cuza» 
din Iași este prima mea opțiune, datorită reputației 
sale academice și a programelor de studiu deose-
bit de bine structurate. De asemenea, sunt deschis 
să explorez oportunități de studiu în afara țării sau 
cel puțin să consider alternative, precum Univer-
sitatea «Babeș-Bolyai» din Cluj-Napoca, care, de 
asemenea, oferă programe excelente în informa-
tică. A deveni șef de promoție a presupus o canti-
tate considerabilă de muncă și dedicare. Studiul 
intens și aprofundat a fost adesea în detrimentul 
orelor de somn sau al timpului petrecut în afara 
școlii. Am fost nevoit să renunț temporar la unele 
hobby-uri și să le practic doar în rarele momente 
de răgaz. Aceste sacrificii au fost necesare pentru 
a atinge excelența academică și pentru a mă dez-
volta continuu în domeniile de interes”, spune 
Rareș Matei Marcel, șef de promoție, Colegiul Naţ-
ional „Costache Negruzzi” Iaşi. 

Ioana Daria Grigoraș a studiat Științe ale naturii 
și anual a participat la olimpiadele și concursurile 
de fizică, fiind și cea mai mare pasiune a ei. Tânăra 
pune accent pe faptul că în cei patru ani de liceu 
nu a făcut pregătire la nicio materie. Aceasta este 
deja admisă pe loc de olimpic la Facultatea de Au-

tomatică și Calculatoare, iar după finalizarea stu-
diilor de licență va mai urma o facultate de Fizică.  

„Am participat anual la olimpiadele și concur-
surile de fizică și matematică. Am obținut premii 
atât la fazele județene, cât și la cele naționale. Cea 
mai mare pasiune a mea este fizica. După termi-
narea liceului, vreau să studiez la Facultatea de Au-
tomatică și Calculatoare din Iași, unde sunt deja 
admisă pe loc de olimpic. Ulterior, voi studia și la 
Facultatea de Fizică din Iași, pentru că fizica e pa-
siunea mea și nu pot renunța sub nicio formă la ea. 
În cei 4 ani de liceu, nu am făcut pregătire la nicio 
materie. Nu pot spune că în spatele reușitei mele, 
de a fi șefă de promoție, este munca. Atunci când 
ești curios și dorești să cunoști cât mai multe lu-
cruri, nu e niciun efort, totul vine natural. De mică, 
am fost o fire curioasă, mi-am dorit să știu cât mai 
multe lucruri”, spune Ioana Daria Grigoraș, șef de 
promoție, Colegiul Naţional „Costache Negruzzi” 
Iaşi.  

Iașul se poate  
mândri cu mulți elevi olimpici  
La Colegiul Naţional „Emil Racoviţă”, sunt cinci 

șefi de promoție, trei dintre ei sunt olimpici națio-
nali la diferite materii. Aceștia sunt Denisa Solo-
mon, Amalia Pipirig, Andrei Boacă, Emilia Maria 
Mihuț și Gabriel Turbincă. 

Gabriel Turbincă este olimpic național la Mate-
matică și Informatică. Anual, a participat la faza 
națională a celor două competiții, unde a reușit să 
obțină medalii de bronz, argint și aur.  

„În cei 4 ani, am participat, în fiecare an, la 
etapa națională a olimpiadei de matematică, unde 
am obținut, în clasa a IX-a, medalie de aur, în clasa 
a X-a, medalie de aur, cu premiul II, iar în clasele a 
XI-a și a XII-a, medalie de argint, cu mențiune. Am 
participat, în fiecare an, la etapa națională a olim-
piadei de informatică, unde am obținut o medalie 
de argint și una de bronz. La facultate, vreau să 
studiez Informatica, la UAIC Iași. Pentru a ajunge 
șef de promoție, nu consider că am depus mult 
efort în particular, ci am fost constant la materiile 
la care a fost nevoie, profesorii fiind un pic mai per-
misivi datorită faptului că am participat și la olim-
piade, lucru pentru care le sunt recunoscător. În 
viitor, doresc să lucrez în domeniul  informaticii. 
având în vedere faptul că este în continuă dezvol-
tare, poate pe partea de AI, deși nu sunt sută la 
sută decis”, spune Gabriel Turbincă, șef de promo-
ție, Colegiul Naţional „Emil Racoviţă”.  

Șefii de promoție ai Liceului de Informatică 
„Grigore C. Moisil” (LIIS) 2024 sunt Alexandru Ghe-
orghieș, olimpic național la Informatică și Matema-
tică, membru în lotul național de Informatică al 
României, multiplu premiat și medaliat la olimpia-
dele naționale de Informatică și Matematică, con-
cursuri internaționale de programare în fiecare an, 
Liviu Dărăbăneanu, olimpic național la Informatică, 
membru în lotul național de Informatică, premiat 
și medaliat la olimpiada națională de Informatică 
în diferiți ani, dar și la concursurile naționale și in-

ternaționale de programare, Călin George Pravat, 
olimpic național la Chimie, inițiator și coordonator 
al multor proiecte în calitate de președinte al Con-
siliului Școlar al Elevilor, membru în Consiliul de Ad-
ministrație al școlii, inițiator al clubului CHIMIPLY, 
mentor pentru iubitorii de Chimie din LIIS.  

Șefa de promoție a unui liceu  
din Pașcani își dorește să devină 
profesoară de limba  
și literatura română  
La Liceul Teoretic „Miron Costin” Pașcani, sunt 

trei șefi de promoție, toți cu media 10. Aceștia sunt 
Alexia Elena Bran, Denisa Elena Vulpe și Alexandru 
Tărăbuță. 

Alexia Elena Bran a participat anual, din clasa 
a X-a, la olimpiada de Limba și literatura română, 
iar în clasa a XII-a a fost și la cea de Istorie. Tânăra 
nu a făcut nicio oră de pregătire suplimentară, iar 
visul ei cel mai mare este să devină profesoară de 
Limba și literatură română.  

„Am participat anual la olimpiade, din clasa a 
X-a, la Limba și literatura română, iar în clasa a XII-
a și la Olimpiada de Istorie și am reușit să obțin 
premii la fazele județene ale acestora. Mai departe, 
îmi propun să urmez studiile Facultății de Litere din 
București, pe specializarea limba română-limba 
engleză. După terminarea studiilor, aș vrea să pro-
fesez în  învățământ. Nu am făcut nicio oră de pre-
gătire de-a lungul acestor ani, la nicio materie. Nu 
am simțit nevoia. Domnii profesori pe care i-am 
avut la clasă ne-au împărtășit cunoștințele într-un 
mod pe care eu l-am înțeles foarte ușor, însă și stu-
diul individual, organizat acasă, a contat foarte 
mult. Mereu am țintit cât mai sus, iar acest titlu, de 
șefă de promoție, a venit ca o răsplată a muncii 
mele. Este nevoie de perseverență și ambiție pen-
tru a te menține la un nivel înalt, iar faptul că nu am 
renunțat în niciun moment a avut un rol semnifi-
cativ. Întotdeauna, în drumul spre atingerea unui 
țel va fi mult de muncă, multe provocări și eforturi. 
În viitor, mă văd la catedră, înconjurată de elevi, în 
calitate de profesoară de limbă și literatură ro-
mână. Este un vis pe care îl am de mică, iar cu tim-
pul, lucrând cu copiii în cadrul proiectelor de 
voluntariat, mi-am dat seama că mi-aș dori ca 
toată viața să îi am în jurul meu. Mă consider potri-
vită pentru această meserie”, spune Alexia Elena 
Bran, șef de promoție, Liceul Teoretic „Miron Cos-
tin” Pașcani.  

Ștefana ȘOVEA

Ei sunt elevii din Iași cu rezultate remarcabile la învățătură. Șef de 
promoție: „În cei patru ani de liceu, nu am făcut pregătire la nicio materie”
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Comisia de Circulație din cadrul 
Primăriei Iași a aprobat mai multe 
modificări în trafic. Vor apărea noi 
restricții și străzi cu sens unic  

 
Joi, 13 iunie 2024, Comisia de Circulație din 

cadrul Primăriei Municipiului Iași a aprobat mai 
multe schimbări în traficul din oraș. Este vorba 
despre amenajarea unor treceri de pietoni, res-
tricții de tonaj, noi locuri de parcare și înființarea 
mai multor străzi cu sens unic. 

Schimbări în traficul din Iași!  
Comisia de Circulație a aprobat  
zeci de modificări. Vor apărea noi 
restricții și străzi cu sens unic  
În cadrul întâlnirii de joi, 13 iunie 2024, Comisia 

de Circulație a aprobat noile modificări ce ur-
mează să fie implementate în municipiu. Astfel, 
în perioada următoare, se va interzice virajul la 
stânga în intersecția dintre strada Inclueț și șo-
seaua Nicolina. În acest sens, va fi montat un in-
dicator de circulație obligatoriu la dreapta și 
înainte. Pe aleile din zona Ciurchi – Tătărași, va fi 
reorganizată circulația prin instituirea mai multor 
sensuri unice. Tot un sens unic va fi implementat 

și pe strada Ipsilanti.  
În același sens, Comisia de Circulație a apro-

bat instituirea circulației cu sens unic pe strada 
Fundac Perjoaia i, arteră care face legătura între 
strada Arhitect Berindei și șoseaua Tudor Necu-
lai. 

Șoferii trebuie să cunoască și faptul că res-
tricțiile de pe șoseaua Nicolina 19, din fața pizze-
riei Epic Pizza, vor fi schimbate. Mai exact, va fi 
realizat marcaj cu linie discontinuă între banda 2 
și banda de la linia de tramvai, pe sensul de mers 
spre comuna Ciurea.  

În ședința de joi, 13 iunie 2024, Comisia de Cir-
culație din cadrul Primăriei Iași a aprobat și mon-
tarea unor indicatoare de oprire interzisă, 
aplicarea marcajelor de linie continuă înainte și 
după trecerea de pietoni în zona străzilor Iancu 
Flondor, Ion Nistor și Elisabeta Rizea.  

Pe două străzi din Iași, vor fi 
implementate restricții de tonaj,  
iar pe alte artere vor apărea  
noi treceri de pietoni  
Pe strada profesor Antonin Ciolan, va fi res-

tricționat accesul pentru mașini de mare tonaj. În 
acest sens, va fi amplasat un indicator rutier de 

limitare la tonaj de 12,5 tone. Un panou adițional 
„Cu excepția vehiculelor autorizate” va fi montat 
la indicatorul de limitare a restricției auto a auto-
mobilelor cu masa mai mare de 3,5 tone pe strada 
Calea Galății.  

În ceea ce privește noile treceri de pietoni din 
Iași, acestea vor fi amenajate pe strada Sărăriei, 
pe strada Bradului, numărul 7 și pe strada Pante-
limon Halipa, în dreptul Gării Nicolina.  

Este important de știut faptul că, în cadrul șe-
dinței de joi, Comisia de Circulație a aprobat și 
reamenajarea stradală cu noi locuri de parcare 
lângă bordură pe o parte și instalarea de indica-
toare cu „Oprirea Interzisă” pe cealaltă parte a 
aleii Basarabi. În următoarea perioadă, pe strada 
Nicolau, se va reveni la circulația pe ambele sen-
suri, astfel că sensul unic va fi desființat.  

Deși Comisia de Circulație din cadrul Primăriei 
Municipiului Iași a aprobat toate aceste modifi-
cări, este esențial de știut faptul că acestea vor fi 
implementate doar după primirea avizului din par-
tea Poliției Rutiere.  

Comisia de Circulație din cadrul Primăriei Iași 
a aprobat, joi, 13 iunie 2024, mai multe modificări 
în traficul din oraș. Vor apărea noi restricții și 
străzi cu sens unic, dar și noi treceri de pietoni.  

Alexandra MAISNER

Schimbări majore de prioritate, în traficul din Iași! 
Comisia de Circulație a aprobat zeci de modificări. 
Străzi cu sens unic, locuri noi de parcare și 
restricții de circulație vor intra în vigoare
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Constructori importanți se luptă 
pentru contratul de asfaltare a 
drumurilor sătești din comuna 
Belcești, județul Iași. Trei mari 
societăți au depus ofertele financiare 

  
Primăria Belcești a publicat, în luna mai 2024, 

procedura de licitație pe platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții Publice (SEAP). Contractul 
are ca obiectiv „Asfaltare drumuri sătești în co-
muna Belcești, județul Iași”.  

Constructori importanți se luptă 
pentru contractul de asfaltare a 
drumurilor din comuna Belcești  
La începutul lunii iunie 2024, au fost depuse 

ofertele financiare în cadrul procedurii de licitație 
de pe SEAP. Contractul are o valoare de 5.163.854 
de lei, fără TVA, procedura este una simplificată, 
iar până pe data de 1 octombrie 2024 se desfă-
șoară evaluarea calificării tehnice.  

„Drumurile sunt în lungime de 3.340 m (3.340 
km), sunt amplasate în Comuna Belcești, fiind în 
proprietatea și administrarea comunei: Sat Ulmi 
– total lungime (m): 680 m Drum DS 502 – 450 m; 
Drum DS 528 – 230 m; Sat Satul Nou – total lun-
gime (m): 1550 m Drum ax 1 – DS 35; DS 230; DS 
325; DS 580; DS 653; DS 914; DS 861 – 1550 M; Sat 
Liteni – total lungime (m): 1110.00 m Drum DS 50 – 
425 m; Drum DS 952- 310 m; Drum DS 834- 300 m; 

Drum DS 500 – 75 m; Caracteristici tehnice și pa-
rametri specifici obiectivului de investiții: Struc-
tura rutieră: suplă; Lungime drumuri modernizate 
– 3340 m (3.340 km), cu următoarea structură ru-
tieră: 4 cm strat de uzură BAPC 16; 6 cm strat de 
legătură BADPC 22.4; 15 cm strat de fundație sau 
strat de bază piatră spartă; 15 cm strat de funda-
ție din balast; 15 cm strat de formă din zestre exis-
tentă stabilizată mecanic; Rigole din beton: 1260 
m + 10 m la drumurile laterale; Rigola de acosta-
ment: 5725 m + 540 m la drumurile laterale; Podeț 
tubular DN 600 mm, L=7.50 m: 4 bucăți; Podeț tu-
bular DN 1000 mm, := 7.50 m: 2 bucăți; Drumuri la-
terale amenajate: 33 bucăți; Accese proprietăți- 
dale din beton: 63 bucăți; Ridicare la cota cămine 
de vizitare: 39 bucăți”, se arată în caietul de sar-
cini al procedurii.  

În cadrul licitației au depus oferte financiare 
trei mari firme și este vorba despre Construct & 
Drum SRL, Conest SA și Enviro Construct SRL.  

Drumurile din comuna Deleni  
vor fi modernizate. Peste 7,9 milioane 
de lei vor fi cheltuiți în proiect 
Contractul are o valoare de 7.939.301 lei, fără 

TVA, iar potrivit informațiilor publicate, firmele in-
teresate pot depune ofertele financiare până la 
data de 25 iunie 2024, ora 15.00. Proiectul se va 
derula prin fonduri de la bugetul de stat, în cadrul 
Programului Național de Investiții „Anghel Sa-
ligny”. 

„Avantajele implementării proiectului din 
punct de vedere economic, social și de mediu 
sunt: facilitarea accesului elevilor și cadrelor di-
dactice către unitățile de învățământ, facilitarea 
accesului locuitorilor la infrastructura socială din 
comună, primărie, dispensar, post de poliție. Asi-
gurarea accesului facil al locuitorilor către pro-
prietăți. Asigurarea accesului mijloacelor de 
intervenție rapidă în cazul situațiilor de urgență. 
Asigurarea unei politici de amenajare durabilă a 
teritoriului prin dezvoltarea echilibrată a infras-
tructurii și susținerea dezvoltării regionale con-
tribuind la îmbunătățirea standardelor de viață ale 
populației”, se arată în caietul de sarcini al proce-
durii de licitație. 

În cadrul proiectului se vor moderniza șapte 
drumuri din comuna Deleni, județul Iași, pe o lun-
gime totală de 6.494 de metri liniari. Este vorba 
despre străzile Liviu Rebreanu, Parcului, Pietrosu, 
Sf. Andrei, Făgădău, Derdeluș și Eternitate. Exe-
cuția lucrărilor va demara după transmiterea or-
dinului de începere a lucrărilor. Firma care va fi 
declarată câștigătoare are timp 12 luni pentru a 
termina lucrările. 

Constructori importanți se luptă pentru con-
tractul de asfaltare a drumurilor din comuna Bel-
cești. Licitația a fost publicată de primăria din 
localitate în luna mai 2024, iar la începutul lunii 
iunie 2024 au fost depuse ofertele financiare. Trei 
mari firme se luptă pentru contract.  

Alexandra MAISNER

Constructori importanți se luptă pentru contractul 
de asfaltare a drumurilor din comuna Belcești. 
Proiectul depășește 5,163 milioane de lei
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S-a dat startul bătăliei pentru 
ocuparea funcției de director 
financiar-contabil la Maternitatea 
„Elena Doamna” Iași, postul fiind 
scos la concurs. În prezent, director 
financiar-contabil în cadrul unității 
medicale este ec. Luminița Bușilă 

 
Persoanele interesate să participe la concurs 

pentru postul de director financiar-contabil în ca-
drul Maternității „Elena Doamna” Iași trebuie să în-
deplinească o serie de condiții specifice. Astfel, 
trebuie să fie absolvente de învăţământ universi-
tar de lungă durată, cu diplomă de licenţă sau 
echivalentă în profil economic și, totodată, să aibă 
cel puțin doi ani de vechime în specialitatea stu-
diilor.  

A fost scos la concurs postul  
de director financiar-contabil de la 
Maternitatea „Elena Doamna” Iași  
Dosarele de înscriere se pot depune până la 

27 iunie 2024, ora 15.00. Pe 1 iulie 2024, vor fi afi-
șate rezultatele selecției dosarelor de concurs, iar 
o zi mai târziu, respectiv 2 iulie 2024, se vor putea 
depune eventualele contestații. Rezultatele aces-
tora vor fi făcute publice în data de 3 iulie 2024. 
Pe 4 iulie 2024, candidații pentru postul de direc-
tor financiar-contabil vor trebui să susțină testul 
grilă de verificare a cunoștințelor din legislația 
specifică postului. Următoarea probă din concurs 
va avea loc pe 10 iulie 2024 și va consta în susți-
nerea proiectului de specialitate pe o temă din 
domeniul de activitate al postului, după susține-

rea testului grilă și a interviului de selecție. În data 
de 11 iulie 2024, la sediul unității medicale, se vor 
afișa rezultatele concursului, urmând ca, în data 
de 12 iulie 2024, candidații să poată depune even-
tualele contestații privind proiectul de speciali-
tate rezultatele concursului. Prin urmare, pe 15 
iulie 2024, se vor afișa rezultatele după soluțio-
narea eventualelor contestații privind 
proiectul/rezultat final, iar în data de 16 iulie 2024 
se va afla persoana care va ocupa funcția de di-
rector financiar-contabil la Maternitatea „Elena 
Doamna” Iași.  

Ce condiții generale trebuie  
să îndeplinească participanții 
Candidații trebuie să îndeplinească o serie de 

condiții generale. Astfel, pot participa la concurs 
persoanele care au cetăţenia română sau a unui 
alt stat membru al Uniunii Europene, a unui stat 
parte la Acordul privind Spaţiul Economic Euro-
pean (SEE) sau cetăţenia Confederaţiei Elveţiene 
și cele care cunosc limba română, scris și vorbit. 
Totodată, candidații trebuie să aibă capacitate de 
muncă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 
53/2003 – Codul muncii, republicată, cu modifică-
rile şi completările ulterioare, și să aibă o stare de 
sănătate corespunzătoare postului pentru care 
candidează, atestată pe baza adeverinţei medi-
cale eliberate de medicul de familie sau de uni-
tăţile sanitare abilitate. Aceștia trebuie să 
îndeplinească toate condiţiile de studii, de ve-
chime în specialitate şi, după caz, alte condiţii 
specifice potrivit cerinţelor postului scos la con-
curs, inclusiv condiţiile de exercitare a profesiei. 
Trebuie specificat faptul că nu pot ocupa postul 

director financiar-contabil de la Maternitatea 
„Elena Doamna” persoanele care au fost condam-
nate definitiv pentru săvârşirea unei infracţiuni 
contra securităţii naţionale, contra autorităţii, 
contra umanităţii, infracţiuni de corupţie sau de 
serviciu, infracţiuni de fals ori contra înfăptuirii 
justiţiei, infracţiuni săvârşite cu intenţie care ar 
face o persoană candidată la post incompatibilă 
cu exercitarea funcţiei contractuale pentru care 
candidează, cu excepţia situaţiei în care a inter-
venit reabilitarea. Nu pot candida la concurs pen-
tru postul de director financiar-contabil de la 
Maternitatea „Elena Doamna” persoanele care 
execută o pedeapsă complementară prin care a 
fost interzisă exercitarea dreptului de a ocupa 
funcţia, de a exercita profesia sau meseria ori de 
a desfăşura activitatea de care s-a folosit pentru 
săvârşirea infracţiunii sau faţă de care nu s-a luat 
măsura de siguranţă a interzicerii ocupării unei 
funcţii sau a exercitării unei profesii și nici cele 
care au comis infracţiunile prevăzute la art. 1 alin. 
(2) din Legea nr. 118/2019, privind Registrul naţio-
nal automatizat cu privire la persoanele care au 
comis infracţiuni sexuale, de exploatare a unor 
persoane sau asupra minorilor, precum şi pentru 
completarea Legii nr. 76/2008, privind organiza-
rea şi funcţionarea Sistemului Naţional de Date 
Genetice Judiciare, cu modificările ulterioare, 
pentru domeniile prevăzute la art. 35 alin. (1) lit. h) 
din Hotărârea Guvernului nr. 1336/2022, pentru 
aprobarea Regulamentului-cadru privind organi-
zarea şi dezvoltarea carierei personalului con-
tractual din sectorul bugetar plătit din fonduri 
publice. 

Codruța ȘOROAGĂ

S-a dat startul bătăliei pentru ocuparea 
funcției de director financiar-contabil 
la Maternitatea „Elena Doamna” Iași!
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Astăzi, 17 iunie 2024, începe exa-
menul de Bacalaureat 2024! Un 
număr de 5.302 elevi sunt înscriși la 
prima sesiune, cea de vară, ce are 
loc în perioada 17 iunie – 12 iulie 
2024. 

Începe examenul  
de Bacalaureat 2024 
Elevii din clasele a XII-a şi a XIII-

a au intrat în vacanță vineri, 7 iunie 
2024, pentru a avea timpul necesar 
pregătirii examenelor. Astăzi, 17 
iunie 2024, Bacalaureatul începe cu 
probele de competenţe. Candidaţii 
vor fi repartizaţi în săli în ordine al-
fabetică, iar listele au fost comuni-
cate cu 24 de ore înainte de prima 
probă. 

Evaluarea competenţelor lin-
gvistice pentru limba română, limba 
maternă şi limba modernă, precum 

şi a celor digitale, se face de către 
doi profesori examinatori, dintre 
care unul este cadrul didactic care a 
predat disciplina respectivă la clasă, 
iar celălalt este un profesor de 
aceeaşi specialitate, din unitatea de 
învăţământ.  

În perioada 25-27 iunie, se des-
fășoară evaluarea competențelor 
lingvistice într-o limbă de circulație 
internațională. În data de 26 iunie, se 
organizează proba de înțelegere a 
unui text audiat, urmată de proba 
scrisă, proba orală la limba engleză 
are loc în data de 25 iunie 2024, iar 
pe 27 iunie 2024 – la limba franceză, 
limba spaniolă, limba germană, 
limba italiană, limba ebraică, limba 
japoneză, limba chineză, limba rusă, 
limba portugheză și limba turcă. 

Proba scrisă la Limba și litera-
tura română se desfășoară în data 

de 1 iulie 2024, proba obligatorie a 
profilului – 2 iulie 2024, proba la ale-
gere a profilului și specializării – 4 
iulie 2024, iar ultima probă, cea la 
Limba și literatura maternă, pe 5 
iulie 2024. Afișarea rezultatelor pro-
belor scrise – până la ora 12.00, de-
punerea contestațiilor – în intervalul 
orar 12.00-18.00, în data de 8 iulie 
2024. Rezultatele finale vor fi afișate 
pe 12 iulie 2024. 

Când are loc sesiunea  
din toamnă a examenului 
de Bacalaureat  
Elevii care nu au reușit să se în-

scrie la prima sesiune a examenului 
de Bacalaureat mai au o șansă în cea 
din toamnă. Candidații se pot înscrie 
în perioada 15-22 iulie 2024, iar între 
8-14 august 2024 are loc evaluarea 
competențelor, proba scrisă la 

Limba și literatura română – 19 au-
gust 2024, proba obligatorie a profi-
lului – 20 august 2024, proba la 
alegere a profilului și specializării – 
21 august 2024, iar ultima probă, cea 
la Limba și literatura maternă, în 
data de 22 august 2024. Afișarea re-
zultatelor probelor scrise (până la 
ora 12.00) și depunerea contestații-
lor (orele 12.00-18.00) au loc în data 
de 26 august 2024, iar rezultatele fi-
nale vor apărea pe 30 august 2024. 

În ceea ce privește examenul de 
Evaluare Națională, acesta începe 
pe 25 iunie, când are loc proba 
scrisă la Limba română. Proba la Ma-
tematică se desfășoară în data de 27 
iunie 2024, iar cea la Limba maternă 
– 28 iunie 2024. Rezultatele finale, 
după soluționarea contestațiilor, vor 
fi afișate pe 9 iulie 2024. 

Ștefana ȘOVEA

Astăzi, începe examenul de 
Bacalaureat 2024! Calendarul 
complet al sesiunii de vară
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Pentru etapa de Admitere 
2024, la UMF Iași, au fost 
stabilite detalii importante! 
Instituția a publicat 
repartizarea cifrei de 
şcolarizare ce a fost 
aprobată de Ministerul 
Educației pentru studii 
universitare de licenţă în 
anul universitar 
2024/2025. Astfel, UMF 
Iași a pregătit un număr  
de 2.205 locuri, dintre  
care 950 fără taxă 

 
La etapa de Admitere 2024, Uni-

versitatea de Medicină și Farmacie 
(UMF) „Grigore T. Popa” din Iași a sta-
bilit detalii importante! Astfel, a fost 
publicată repartizarea cifrei de şco-
larizare ce a fost aprobată de Minis-
terul Educației pentru studii 
universitare de licenţă în anul uni-
versitar 2024/2025. UMF Iași a pre-

gătit un număr de 2.205 locuri, din-
tre care 950 fără taxă. Este un salt 
remarcabil față de anul trecut, când 
au fost puse la dispoziția candidați-
lor 820 de locuri bugetate. 

Detalii pentru etapa de 
Admitere 2024, la UMF Iași  
Din locurile fără taxă, sunt puse 

la dispoziția candidaților care au ab-
solvit licee din mediul rural 52 (18 - 
Medicină, 6 - Asistență Medicală Ge-
nerală, 3 - Nutriție și Dietetică, 7 - 
Medicină Dentară, 8 - Tehnică Den-
tară, 3 - Asistență de Profilaxie Sto-
matologică, 1 - Farmacie, 1 - 
Cosmetică medicală și tehnologia 
produsului cosmetic, 5 - Balneofizio-
kinetoterapie și recuperare), 30 ab-
solvenților de liceu care provin din 
sistemul de protecție socială sau 
sunt persoane cu dizabilități (3 - Me-
dicină, 3 - Asistență Medicală Gene-
rală, 3 - Nutriție și Dietetică, 3 - 

Medicină Dentară, 3 - Tehnică Den-
tară, 3 - Asistență de Profilaxie Sto-
matologică, 3 - Farmacie, 3 - 
Cosmetică medicală și tehnologia 
produsului cosmetic, 3 - Balneofizio-
kinetoterapie și recuperare, 3 - 
Bioinginerie), iar 14 pentru rromi (10 
- Medicină, 1 - Asistență Medicală 
Generală, 1 - Nutriție și Dietetică, 1 - 
Medicină Dentară, 1 - Balneofizioki-
netoterapie și recuperare). 

Românii de pretutindeni  
au la dispoziție 94 de locuri  
Pentru românii de pretutindeni 

sunt puse la dispoziție 94 de locuri, 
distribuite astfel: Medicină - 2 (1 cu 
bursă, 1 fără bursă), Medicină Den-
tară - 2 (1 cu bursă, 1 fără bursă), 
Tehnică dentară - 10 (5 cu bursă, 5 
fără bursă), Asistență de profilaxie 
stomatologică - 10 (5 cu bursă, 5 fără 
bursă), Farmacie - 30 cu bursă, Cos-
metică medicală și tehnologia pro-

dusului cosmetic - 20 cu bursă, 
Bioinginerie - 8 cu bursă, Balneofi-
ziokinetoterapie și recuperare - 12 
cu bursă. De menționat că, la con-
cursul de admitere prin probă scrisă 
(test grilă), sesiunea iulie 2024, pe-
rioada înscrierilor va fi între 3 iunie 
și 16 iulie 2024, iar testul grilă pe 21 
iulie 2024, pentru Medicină, Medi-
cină dentară, Farmacie, Bioinginerie, 
Asistență medicală generală. Pe de 
altă parte, la concursul de admitere 
pe bază de dosar, sesiunea iulie 
2024, perioada înscrierilor: 10-16 
iulie 2024. Este vorba de doar spe-
cializările Nutriție și dietetică, Teh-
nică dentară, Asistență de Profilaxie 
Stomatologică, Cosmetică medicală 
și tehnologia produsului cosmetic, 
Balneo-fiziokinetoterapie și recupe-
rare. Vorbim de detalii și informații 
complete, pentru etapa de Admitere 
2024, la UMF Iași.  

 Valentin HUȚANU 
valentin.huțanu@bzi.ro

Detalii și informații 
complete, pentru etapa de 
Admitere 2024, la UMF Iași
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Lucian Vasiliu, poet 
desăvârșit în orașul Iași și 
personalitate culturală, 
a fost laureat cu Premiul 
Național „Mihai Eminescu”! 
Sâmbătă, 15 iunie 2024, 
acesta a devenit 
câştigătorul celei de-a 
XXXIII-a ediţii a Premiului 
Naţional de Poezie „Mihai 
Eminescu” - Opera Omnia. 
Ceremonia a avut  
loc la Botoșani  

 
Poet consacrat în orașul Iași, Lu-

cian Vasiliu a fost desemnat, sâm-
bătă, 15 iunie 2024, câştigătorul celei 
de-a XXXIII-a ediţii a Premiului Naţ-
ional de Poezie „Mihai Eminescu” - 
Opera Omnia, acordat de Primăria 
Municipiului Botoşani în cadrul unei 
gale speciale. Momentul ales ține de 
comemorarea a 135 de ani de la 
moartea marelui Mihai Eminescu. 
Lucian Vasiliu s-a născut la 8 ianua-
rie 1954, în comuna Puieşti, judeţul 

Vaslui. A fost bibliotecar la Biblio-
teca fostului Institut Politehnic „Ghe-
orghe Asachi” din Iaşi (1976-1980) și 
muzeograf (1980-1989). Între 1990-
2007, a fost director la Muzeul Națio-
nal al Literaturii Române (MNLR) Iaşi. 
A debutat publicistic în Revista „Con-
vorbiri Literare” în 1973, iar editorial, 
în 1981, cu placheta „Mona-Monada”, 
apărută la Editura Junimea din Iaşi. 

Poet împlinit la Iași și 
figură a mediului cultural, 
Lucian Vasiliu a fost  
laureat cu premiul național  
„Mihai Eminescu”  
A iniţiat reapariţia Revistei 

„Dacia Literară”, la 150 de ani de la in-
terzicerea ei, şi fondarea Societăţii 
Culturale „Junimea 90”. Din 2007, de-
vine redactor-şef al Revistei „Dacia 
Literară”. Lucian Vasiliu este mem-
bru al Uniunii Scriitorilor din Româ-
nia (USR), începând din 1990, iar în 
perioada 2002-2004 a fost preşe-
dinte al Uniunii Scriitorilor - Filiala 
Iaşi. În 2004, a fost distins cu Ordinul 

Naţional „Meritul Cultural”, în grad de 
Ofiţer. Anul acesta, au mai fost no-
minalizați la acest premiu valoros 
Marian Drăghici, Ioan Moldovan, Ioan 
Es. Pop, Cassian Maria Spiridon, Ar-
cadie Suceveanu, Grete Tartler, Călin 
Vlasie şi George Vulturescu. 
Premiul Naţional de Poezie „Mihai 
Eminescu” este oferit de Consiliul 
Local şi Primăria Municipiului Bo-
toşani împreună cu Fundaţia Cultu-
rală „Hyperion - Caiete Botoşănene” 
şi Uniunea Scriitorilor din România. 

Director al fostului  
Complex Muzeistic din Iași 
În 1974, primește repartiție la Bi-

blioteca fostului Institutul Politehnic 
„Gheorghe Asachi” din Iași. Este an-
gajat, prin transfer, la Secția Litera-
tură a Complexului Muzeal Național 
„Moldova” (CMNM). Inițial, este mu-
zeograf la Casa cu Turn din Dealul 
Copou, la expoziția permanentă „Mi-
hail Sadoveanu”, apoi la casa juni-
mistului Vasile Pogor. Un timp, 
asigură îndrumare muzeală și la Boj-

deuca lui Ion Creangă, cel mai vechi 
muzeu memorial literar din Româ-
nia, fondat în anul 1918. 

În 1990, luna februarie, este ales, 
în competiție, director al fostului 
Complex Muzeistic Iași care ge-
stiona circa 22 de unități muzeale, 
cu patrimoniu cultural imens, inclu-
siv în județ, precum Muzeul Cucu-
teni, Muzeul Unirii de pe strada 
Alexandru Lăpușneanu, Castelul/Mu-
zeul de la Ruginoasa. Inițiază reapa-
riția revistei „Dacia Literară”. Din 
toamna aceluiași an, va coordona 
Muzeul Literaturii Române din Iași. 
Are o bursă de management cultural 
în Belgia, recomandat de Andrei 
Pleșu, ministrul Culturii. De-a lungul 
a peste trei decenii, are o activitate 
prestigioasă și prodigioasă în dome-
niul cultural, liric, muzeal. Pe acest 
fond, poet împlinit la Iași și figură a 
mediului cultural din România, Lu-
cian Vasiliu a fost laureat cu Premiul 
Național „Mihai Eminescu”.   

Valentin HUȚANU 
valentin.huțanu@bzi.ro

Poet împlinit la Iași și figură a mediului 
cultural din România, Lucian Vasiliu a fost 
laureat cu Premiul Național „Mihai Eminescu”
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O delegație a Universității 
„Cuza” din Iași a participat 
la conferința anuală și 
Adunarea Generală a 
Grupului Coimbra, 
importantă reuniune 
academică din Europa! 
Acest eveniment a fost 
găzduit de Universitatea 
din Turku şi Universitatea 
„Åbo Akademi” din 
Finlanda, la care au 
participat 297 de 
reprezentanţi din cele 39 
de universități  
membre ale grupului 

 
Universitatea „Alexandru Ioan 

Cuza” (UAIC) din Iași, participantă la 
cea mai importantă reuniune acade-
mică din Europa! Este vorba de con-
ferința anuală și Adunarea Generală 
a Grupului Coimbra, derulată în pe-
rioada 4-7 iunie 2024, eveniment 

găzduit de Universitatea din Turku şi 
Universitatea „Åbo Akademi” din Fin-
landa, la care au participat 297 de 
reprezentanţi din cele 39 de univer-
sități membre ale Grupului Coimbra. 

Universitatea „Cuza” din 
Iași, participantă la cea  
mai importantă reuniune 
academică din Europa  
UAIC a fost reprezentată la Turku 

de o delegație formată din nouă per-
soane, condusă de rectorul univer-
sităţii, prof. univ. dr. Liviu-George 
Maha, care a inclus reprezentanți ai 
celor opt grupuri de lucru tematice 
ale Grupului Coimbra: Education In-
novation, Doctoral Studies, Heritage, 
STEM, Social Sciences and Humani-
ties, Academic Exchange and Mobi-
lity, Employability  și  Research 
Support Officers. UAIC este repre-
zentată în echipa de conducere a 
două dintre cele 12 grupuri de lucru 
de către prof. univ. dr. Nicoleta 

Laura Popa, președinte al 
grupului  Education Innovation,  și 
prof. univ. dr. Adriana Zaiț, preșe-
dinte al grupului de lucru Doctoral 
Education. 

Prezentare de exemple  
de bune practici ale 
comunităţii în mediul 
academic din  
universitățile gazdă 
Tema ediției de anul acesta a 

conferinței anuale a Grupului Coim-
bra a fost Research and Education - 
Most Impactful Together. În cadrul 
evenimentului au fost organizate 
workshop-uri pe teme precum De-
colonizing the University, Good Prac-
tices in Science Communication, 
paneluri de discuţii pe teme legate 
de educație și cercetare (Research 
and Education at the core of the 
knowledge factory), o sesiune des-
chisă privind alianțele de universități 
europene (Synergies between edu-

cation and research: what can we 
learn from the Alliances?), dar şi o 
prezentare de exemple de bune 
practici ale comunităţii în mediul 
academic din universitățile gazdă.  

„Între rezultatele tangibile ale 
participării UAIC ca membru activ în 
Grupul Coimbra menționăm dezvol-
tarea unor programe de studiu cu di-
plomă dublă cu parteneri din rețea 
(Universitățile Poitiers, Franța și 
Groningen, Olanda) și numărul mare 
de proiecte europene la care UAIC 
este partener și care au rezultat din 
activitatea în cadrul grupurilor de 
lucru Coimbra, incluzând proiectul 
de Universități Europene European 
Campus of City Universities 
(EC2U), aflat în derulare începând din 
anul 2020”, arată oficialii UAIC.  

Așadar, Universitatea „Cuza” din 
Iași a fost participantă la cea mai 
importantă reuniune academică din 
Europa.   

Valentin HUȚANU 
valentin.huțanu@bzi.ro

Universitatea „Cuza” din Iași, 
participantă la cea mai importantă 
reuniune academică din Europa
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Un bărbat care a ieșit la un bar din 
județul Iași pentru a sărbători 
împreună cu soția a rămas blocat 
când a văzut ce se întâmplă. 
Petrecerea s-a încheiat tragic pentru 
tânăra femeie. A fost luată cu forța, 
bătută și umilită de doi indivizi 

 
Scene desprinse parcă din cele mai oribile 

filme de groază. O tânără a fost violată și umilită 
de doi bărbați. Totul avea să se întâmple pe 1 oc-
tombrie, anul trecut. Atunci, Elena și soțul ei au 
mers la un bar din Erbiceni ca să petreacă. Cei doi 
au consumat alcool și s-au întâlnit cu un bărbat 
pe nume Petronel Sebastian Dinu. Lucrurile aveau 
să o ia razna când cei doi s-au hotărât să plece 
acasă.  

„În seara zilei de 01.10.2023, cei doi soți s-au 
deplasat la un bar din localitate, unde s-au întâlnit 
cu inculpatul Petronel Sebastian Dinu și au con-
sumat împreună băuturi alcoolice până au ajuns 
în stare de ebrietate. Soții s-au hotărât să plece 
spre casă, moment în care inculpatul Petronel Se-
bastian Dinu s-a oferit să îi transporte cu atelajul 
său hipo”, au precizat anchetatorii.  

Odată ajunși în fața casei, soțul Elenei a cobo-
rât din căruță. Aceasta nu a avut timp să facă 
asta, iar Petronel Sebastian Dinu a dat bice la cai. 
În tot acest timp, individul l-a sunat pe un prieten 
de-al său și i-a propus să-l însoțească pentru a 
întreține relații intime cu o tânără. Pe drum, Dinu 
a oprit pentru a-l lua pe Liviu Vasile Manole, prie-
tenul său. Acesta era alături de un alt bărbat, însă 
individul respectiv a refuzat să-i însoțească, vă-

zând-o pe femeie că este ținută în căruță cu forța. 

Petrecere încheiată tragic  
pentru o tânără din Iași 
Dinu și Manole și-au continuat drumul cu tot 

cu Elena, tânăra disperată, aflată în căruță. 
„Persoana vătămată a rămas în atelajul hipo 

contrar voinței sale. Aceasta a încercat la anumite 
momente să sară din căruță și să scape, însă in-
culpatul Liviu Vasile Manole a agresat-o și a ținut-
o împotriva voinței sale în atelajul hipo.  Ulterior, 
cei trei au ajuns în extravilanul localității, într-un 
loc izolat, în câmp, moment în care inculpatul Pe-
tronel Sebastian Dinu i-a aplicat persoanei vătă-
mate lovituri cu palmele peste față, i-a rupt 
pantalonii, a dezbrăcat-o cu forța de chiloți, după 
care a întreținut un raport sexual cu persoana vă-
tămată, timp în care aceasta plângea și îi cerea 
inculpatului să o lase să plece. După finalizarea 
raportului sexual de către inculpatul Petronel Se-
bastian Dinu, celălalt inculpat a întreținut un ra-
port sexual cu persoana vătămată, raport care nu 
s-a finalizat prin ejaculare, deoarece din cauza 
stării avansate de ebrietate, inculpatul și-a pier-
dut erecția. Persoana vătămată a încercat de mai 
multe ori să fugă, ambii inculpați au prins-o din 
urmă, au tras-o de păr și au ținut-o la fața locului 
împotriva voinței sale”, au mai precizat ancheta-
torii.  

Din cauza loviturilor și a frigului, Elena a leși-
nat de câteva ori. Ulterior, după ce indivizii și-au 
potolit poftele animalice, fata a fost lăsată să 
plece, dar nu înainte ca Dinu să urineze pe fața și 
pe corpul ei. 

Au fost condamnați pentru  
viol și lipsire de libertate 
Zilele trecute, cei doi indivizi au fost condam-

nați la închisoare pentru viol și lipsire de libertate.  
„Condamnă pe inculpatul Dinu Petronel Seba-

stian, , la pedeapsa de 2 ani închisoare pentru 
săvârșirea infracțiunii de lipsire de libertate în 
mod ilegal. Condamnă pe inculpatul Dinu Petronel 
Sebastian la pedeapsa de 9 ani închisoare pentru 
săvârșirea infracțiunii de viol. Condamnă pe in-
culpatul Manole Liviu Vasile la pedeapsa de 1 an 
închisoare pentru săvârșirea infracțiunii de lipsire 
de libertate în mod ilegal. Condamnă pe inculpatul 
Manole Liviu Vasile la pedeapsa de 7 ani închi-
soare pentru săvârșirea infracțiunii de viol. Con-
topește pedepsele aplicate prin prezenta sentință 
penală și aplică inculpatului Dinu Petronel Seba-
stian pedeapsa cea mai grea, respectiv aceea de 
9 ani închisoare, la care se adaugă un spor fix de 
8 luni închisoare. Inculpatul Dinu Petronel Seba-
stian va executa o pedeapsa rezultanta finală de 
9 ani și 8 luni închisoare cu executare efectivă în 
regim de detenție. Contopeşte pedepsele aplicate 
prin prezenta sentința penală și aplică inculpatu-
lui Manole Liviu Vasile pedeapsa cea mai grea, 
respectiv aceea de 7 ani închisoare, la care se 
adaugă un spor fix de 4 luni închisoare. Inculpatul 
Manole Liviu Vasile va executa o pedeapsa rezul-
tanta finală de 7 ani și 4 luni închisoare cu execu-
tare efectivă în regim de detenție”, au decis 
judecătorii de la judecătoria Hârlău. Iată că cei doi 
agresori au fost pedepsiți după petrecerea înche-
iată tragic pentru o tânără din Iași. 

Lucian SAVA

Petrecere încheiată tragic pentru o tânără din Iași. 
A fost luată de lângă soț cu forța și violată în grup. 
Pentru a fi umilită, un bărbat a urinat pe fața ei
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Un medic din Iași are o pasiune 
inedită pentru care a cheltuit o mică 
avere. Deși face asta de 20 de ani, 
încă are mari emoții de fiecare  
dată când este la linia de start 

 
Raimond Chelban este medic veterinar, însă o 

mare parte din timp și-a dedicat-o curselor off-
road. Acesta a creat un fenomen și o comunitate 
după ce în 2004 s-a apucat să facă plimbări prin 
pădurile din jurul Iașului. 

Medicul din Iași  
ce are o pasiune ascunsă 
Pentru Raimond Chelban, totul a început ca o 

joacă cu prietenii. Aceștia mergeau cu mașinile 
prin pădure pentru a se relaxa, însă după mai 
multe ieșiri și-au dat seama că este vorba de ceva 
diferit. Bărbatul de 46 de ani este printre primii 
care au pus bazele comunității de off-road din 
Iași. De mai bine de 16 ani, a trecut la nivel profe-
sionist și participă la competițiile de off-road. 

„Eu am cochetat cu off-road-ul de prin 2004, 
însă abia din 2007 am început să fac off-road spre 
nivel profesionist. La început, eram vreo 10 nebuni 
care mergeam prim pădure, ne băgam cu mașinile 
prin toate gropile, iar ulterior am evoluat mai mult 
spre partea profesională și am început să fim 
sportivi. Ne întâlneam ca prietenii, făceam un foc, 
un grătar, mergeam prin toate râpele, descope-
ream locuri prin împrejurimile Iașului, de care nici 
știam că există. Acum, lucrurile s-au schimbat, 
comunitatea este mult mai mare, avem o impli-

care mai mare, iar acum, la Iași, avem una dintre 
cele mai importante etape de campionat național 
de off-road”, povestește Raimond Chelban. 

Ieșeanul, mare amator de senzații tari, nu a 
dat niciodată înapoi când a avut un traseu dificil 
în față. De asta, de multe ori, a rămas blocat cu 
mașina prin gropi, râpe și păduri, dar totul face 
parte din acest sport. 

„Am mai avut situații când s-a stricat mașina 
prin diferite locuri, am reușit să o scot cu greu, iar 
dintr-un medic veterinar am devenit un bun me-
canic. Fiecare traseu are ceva specific, nu am 
unul anumit care-mi place cel mai mult. Este fru-
mos și la munte, prin ravine și terenul pietros, dar 
îmi place și prin pădurile din jurul Iașului. Eu o fac 
din pasiune, mă relaxează, mai este și adrenalina, 
sunt atâția ani de când particip, însă de fiecare 
dată când sunt la start, pregătit pentru culoare 
verde, am emoții. Ulterior, pe parcursul cursei, mă 
calmez. Totdeauna, vrem să fim mai buni decât 
celălalt, avem tot felul de glume și provocări între 
noi”, își amintește Raimond. 

Costurile sunt enorme 
Acest sport nu este prea accesibil, deoarece 

costurile sunt foarte mari. Unii sportivi ajung să 
investească sute de mii de euro în mașinile lor 
pentru a performa la competiții. Totul este făcut 
de mână, creat de diferiți mecanici, iar fiecare 
mașină este o operă de artă. 

„Fiind un sport cu motor, sunt costuri destul 
de mari. În funcție de cât de multă performanță 
vrei să faci, trebuie să investești mai mult. O ma-
șină poată să înceapă de la 20.000 de euro, la 

200.000 de euro. Eu am un SSV, costă undeva la 
30.000 de euro, dar ca să îl pregătesc pentru off-
road a trebuit să mai investesc încă pe atât. Ai ne-
voie și de o echipă tehnică în spate, altfel nu faci 
performanță singur. Este vorba despre pasiune și 
știință, totul este făcut custom, nicio mașină nu 
este identică, fiecare are elemente unice. Ce ve-
deți voi la curse, aceasta este viziunea inginerilor 
care modifică mașinile”, a mai spus sportivul. 

Comunitatea este în creștere 
Dacă la început puteai număra pe degete pa-

sionații de off-road din Iași, comunitatea a ajuns, 
la momentul actual, la peste 40 de membri, spor-
tivi și amatori. Raimond nu vrea să se oprească 
aici, iar pe viitor, la Iași, va fi o competiție de nivel 
global. 

„Cei care sunt la început trebuie să vină alături 
de noi și îi vom ajuta. Pot învăța absolut tot ce vor, 
dacă le place partea de overlanding. De mers în 
pădure, la plimbare, trebuie să îți pregătești într-
un fel mașina, dacă vrei să mergi pe partea spor-
tivă, ai nevoie de alte modificări la mașină, nu este 
atât de simplu. Eu încă particip la toate etapele, 
nu m-am gândit vreodată să mă retrag, deoarece 
vreau să dezvolt cât mai mult această comunitate 
din Iași. Vrem ca pe viitor să mărim concursul de 
la Iași, să facem ceva de talie mondială, suntem 
în discuții pentru acest lucru”, a încheiat Raimond 
Chelban. 

Deși este medic veterinar în Iași, Raimond 
Chelban și-a găsit adevărata pasiune când a urcat 
la volanul unei mașini de teren. 

Petronel ȘTEFAN

Pasiunea ascunsă a unui medic din Iași a creat un adevărat 
fenomen. Chiar dacă a cheltuit zeci de mii de euro, senzațiile pe 
care le-a trăit nu se compară cu nimic: „De fiecare dată, am emoții”
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Polițiștii din cadrul Serviciului Public Comuni-
tar Regim Permise de Conducere și Înmatriculare 
a Vehiculelor (S.P.C.R.P.C.I.V.) Iași nu și-au primit 
salariile vineri, 14 iunie 2024, așa cum s-a întâm-
plat cu ceilalți angajați din cadrul Prefecturii Iași. 
Revoltat de situație, Dragoș Pricop, unul dintre 
polițiștii examinatori de la Iași, a amenințat că nu 
se va mai prezenta la serviciu. 

Revoltă la Serviciul de Permise din Iaşi, 
după ce polițiștii nu  
și-au primit salariile  
Într-un mesaj transmis pe 14 iunie 2024, la ora 

23:00, Dragoș Pricop, polițist în cadrul 
S.P.C.R.P.C.I.V. Iași, a explicat prin ce situație 
trece și câte probleme pot surveni din faptul că 
nu a primit salariul la timp. Omul legii era îngrijo-
rat, deoarece se temea că va fi dat afară din chirie 
și că nu va avea cu ce să-și plătească ratele la 
bănci.  

„Bună seara. O să fiu scurt și concis. Mă nu-
mesc Pricop Dragoș și sunt polițist în cadrul 
SPCRPCIV, permise și examinări. Vreau să expun 
aici poate cineva totuși mă bagă în seamă, încă 
am speranța asta, bătaia de joc la care sunt supus 

în cadrul acestei instituții care se subordonează 
prefecturii Iași. Astăzi, 14.06.2024, este zi de sa-
lariu, nici până în acest moment (ora 21.00) nu am 
primit banii aferenți pentru munca prestată ca 
polițist luna trecută. Este cea mai mare bătaie de 
joc la care am fost părtaș în tot acest timp de 
când lucrez ca polițist. Este inadmisibil să nu pri-
mesc banii munciți. Am rate la bănci scadente pe 
data de 15, am chirie care este scadentă tot pe 
data de 15 a lunii, am facturi de plătit, am benzină 
de pus la mașină, am abonament la telefon de plă-
tit, am diverse datorii la familie, chiar am ajuns 
bătaia de joc a politicienilor? Vreau să știu cine 
îmi plătește mie penalitățile la bancă și cum pro-
cedez dacă o să fiu dat afară din chirie, deoarece 
nu am primit salariu pentru luna trecută”, a moti-
vat Dragoș Pricop. 

Felix Guzgă: „Problema s-ar fi  
rezolvat a doua zi, dar a fost sâmbătă” 
Dragoș Pricop s-a arătat cu atât mai revoltat 

cu cât, susține el, angajații din Prefectura Iași și-
au primit salariile la timp. Polițistul examinator a 
precizat că, dacă nu va primi salariul, nu se va mai 
prezenta la serviciu, deoarece nu muncește pro 

bono. „Da, sunt stresat. Recunosc. Suntem duși 
cu zăhărelul. Cei de la Prefectură au primit sala-
riile, iar noi, sclavii, polițiștii, nu avem dreptul să 
fim plătiți pentru că muncim. Nu am la cine să mă 
împrumut ca să plătesc ratele și chiria, este o 
sumă destul de mare. Vă rog măcar să faceți niște 
verificări să vedeți care sunt interesele la mijloc 
și de ce nu am primit salariile la timp. Nu am pri-
mit nicio justificare.  

Dacă nu sunt plătit, nu o să mă mai prezint la 
serviciu, nu muncesc pro bono. Am colegi care au 
și ei rate de plătit, au copii, au cheltuieli diverse. 
Mai am 88 de lei de la salariul trecut, trebuie să 
fac foamea, probabil, până când se gândește Pre-
fectura Iași să primim salariile. Vă mulțumesc”, a 
adăugat Dragoș Pricop. 

Felix Guzgă, prefectul județului Iași, a explicat 
de ce angajații din cadrul Serviciului de Permise 
din Iaşi nu și-au primit salariile vineri, 14 iunie 
2024.  

„A fost o chestiune tehnică de transfer între 
bănci. Luni dimineață, la prima oră, o să pri-
mească salariile. Problema s-ar fi rezolvat a doua 
zi, dar a fost sâmbătă”, a declarat Felix Guzgă, pre-
fectul județului Iași.  

Codruța ȘOROAGĂ

Revoltă la Serviciul de Permise din Iaşi! 
Supărat că nu şi-a primit salariul la timp, 
unul dintre polițiști amenință cu demisia: 
„Dacă nu sunt plătit, nu o să mă mai 
prezint la serviciu, nu muncesc pro bono”
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O femeie din Iași a fost 
sechestrată, timp de trei 
zile, chiar de către soțul ei 
și violată în repetate 
rânduri. Disperat de gândul 
că aceasta ar putea ajunge 
în pat cu altcineva, a bătut 
ușa dormitorului în cuie. 
Pentru gesturile sale 
extreme, individul a fost 
condamnat la închisoare 

 
Dragoste cu năbădăi, în comuna 

Belcești, județul Iași. Un bărbat scos 
din minți, că soția sa are un amant, 
a sechestrat-o și violat-o timp de 
trei zile. Scenele de-a dreptul incre-
dibile s-au petrecut în toamna anului 
trecut.  

„Începând cu data de 10.10.2023, 
ora 11:00 și până în data de 
12.10.2023, ora 15:00, Chelea Ionuț a 
lipsit-o de libertate pe soţia sa, îm-
piedicând-o să părăsească baia lo-
cuinței (10.10.2023, ora 11), 
dormitorul (noaptea de 
10/11.10.2023), apoi locuința și curtea 
acesteia până la data de 12.10.2023, 

ora 15:00, perioadă în care, sub im-
periul constrângerii morale, dar și al 
violenței fizice (mușcarea gâtului cu 
buzele), inculpatul a încercat și a 
întreținut repetat relații sexuale cu 
aceasta, deși persoana vătămată și-
a exprimat verbal dezacordul, în 
condițiile în care aceasta era lipsită 
de libertate pe parcursul celor trei 
zile”, au precizat anchetatorii. 

Ieșeanul scos din minți,  
că soția lui are amant, a 
sechestrat-o și violat-o 
În prima zi de teroare, bărbatul a 

încuiat-o în baie pe soția lui și a vio-
lat-o.  

„Fiind sigur că soția sa are o re-
lație extraconjugală cu un alt bărbat 
de la locul de muncă, pe fondul ge-
loziei excesive, inculpatul a lipsit de 
libertate pe persoana vătămată, 
soția sa, în sensul că nu i-a permis 
acesteia să meargă la serviciu. La 
data de 10.10.2023, ora 11, inculpatul 
a surprins-o pe persoana vătămată 
în baia locuinței și s-a încuiat cu 
aceasta în baie, unde a tras de hai-

nele acesteia și a încercat să o dez-
brace pentru a întreține un raport 
sexual”, au spus anchetatorii.  

Coșmarul a continuat.  
„În seara de 10 spre 11.10.2023, 

inculpatul s-a încuiat cu persoana 
vătămată în dormitor, a scos din fun-
cțiune mânerul de deschidere a gea-
mului de la fereastra dormitorului și 
a bătut în cuie ușa de la dormitor, 
pentru a se asigura că persoana vă-
tămată nu are posibilitatea fizică să 
plece”, au stabilit anchetatorii. 

A fost condamnat la 
închisoare cu executare 
În ultima zi de chin, femeia a fost 

urmărită la fiecare pas.  
„Pe parcursul întregii zile de 

11.10.2023, inculpatul a lipsit-o în 
continuare de libertate pe persoana 
vătămată, acesta urmărind-o 
oriunde se deplasa și împiedicând-o 
să iasă din perimetrul locuinței și al 
curții. De altfel, persoana vătămată 
nici nu ar fi îndrăznit să fugă pentru 
că nu putea să știe și îi era frică de 
cum ar fi putut să reacționeze incul-

patul care a urmărit-o în mod per-
manent pe parcursul acestor trei zile 
și două nopți”, au mai precizat an-
chetatorii.  

Individul a fost condamnat la în-
chisoare cu executare zilele trecute.  

„Condamnă pe inculpatul Chelea 
Ionuț la pedeapsa de 9 luni închi-
soare pentru săvârșirea infracțiunii 
de lipsire de libertate în mod ilegal. 
Condamnă pe inculpatul Chelea 
Ionuț la pedeapsa de 4 ani și 9 luni 
închisoare pentru săvârșirea infrac-
țiunii de viol în forma continuată (3 
acte materiale). Contopește pedep-
sele aplicate prin prezenta sentința 
penala și aplica inculpatului pe-
deapsa cea mai grea, respectiv 
aceea de 4 ani și 9 luni închisoare, la 
care se adaugă un spor fix de 3 luni 
închisoare. Inculpatul va executa o 
pedeapsă rezultantă finală de 5 ani 
închisoare cu executare efectivă în 
regim de detenție”, au decis magis-
trații de la Judecătoria Hârlău.  

Iată că ieșeanul scos din minți că 
soția lui are amant a fost condamnat 
după ce a sechestrat-o și violat-o. 

Lucian SAVA

Scos din minți că soția lui are amant, un ieșean 
a sechestrat-o și violat-o pe femeie timp de trei 
zile. Disperat ca aceasta să nu ajungă în pat cu 
altcineva, a bătut ușa dormitorului în cuie
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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PIERDERI 

Pierdut carnet de student pe 
numele Simioneasa Cosmin 
Teodor, emis de Universitatea de 
Medicina și Farmacie Grigore T. 
Popa Iași, Facultatea de Medicină 
Generală. Se declară nul. 

 

MEDIU 

SC HIDROMOLD SRL, beneficiar al 
lucrării  PUZ-CONSTRUIRE 

CLADIRE PENTRU SERVICII, 
BIROURI SI PRODUCTIE, situată în  
MUN. IASI, str. Aurel Vlaicu, nr. 
78, județul Iași, anunţă publicul 
interesat asupra depunerii 
solicitării de obținere a avizului de 
mediu. Prima versiune a 
proiectului de plan propus poate fi 
consultată la sediul APM Iași - 
Calea Chişinăului nr. 43 în zilele 
de luni-joi (orele 8-16.30) și vineri 
(orele 8-14.00).Observațiile 
publicului se primesc la sediul 
APM Iasi în termen de 15 zile 
calendaristice de la publicarea 
anunțului

OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează 
electrician întreținere în cadrul 
Abatorului de păsari din Podu-
Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 
multe detalii, va rugăm sa ne 
contactați la numărul de 
telefon: 0232.222.111.

ANUNȚURI

COMUNICAT DE PRESĂ 
“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată” 

Comuna Bals, județul Iasi, demarează proiectul „Înființare sistem de 
canalizare în comuna Balș, județul Iași” finanțat prin Planul Național de 
Redresare și Reziliență, Componenta C1 – MANAGEMENTUL APEI, 
INVESTIȚIA 1 Extinderea sistemelor de apă și canalizare în aglomerări mai 
mari de 2 000 de locuitori echivalenți, prioritizate prin Planul accelerat 
de conformare cu directivele europene. Obiectivul acestei componente 
este asigurarea sustenabilă a apei pentru un viitor sigur al populației, me-
diului și economiei. În special, componenta vizează: (1) creșterea gradului 
de acces al populației, în special din zonele rurale, la un serviciu public 
de apă și canalizare conform cu cerințele legislației Uniunii Europene și 
asigurarea accesului tuturor categoriilor sociale la acest serviciu; (2) 
creșterea gradului de siguranță a acumulărilor existente; (3) consolidarea 
capacității administrative și de răspuns a Administrației Naționale Apele 
Române (ANAR) în situații de urgență, în special în ceea ce privește in-
frastructura de gospodărire a apelor; (4) îmbunătățirea acurateței prog-
nozelor pentru sistemele de atenționări și avertizări meteorologice în 
vederea reducerii numărului de decese și de răniri cauzate de fenomene 
meteorologice extreme. 

Comuna Bals, județul Iasi, contribuie în mod direct la atingerea obiec-
tivelor Componentei 1 /INVESTIȚIA 1 - Extinderea sistemelor de apă și ca-
nalizare în aglomerări mai mari de 2 000 de locuitori echivalenți, 
prioritizate prin Planul accelerat de conformare cu directivele europene 
prin infiintare Rețea de apă uzată pe o lungime de 13,465 km. 

Data de inceput a proiectului este 28.05.2024, iar data de finalizare 
este 30.06.2026, durata de implementare a acestuia fiind de 25 de luni, 
perioadă în care vor fi finalizate toate achizitiile și lucrările prevăzute prin 
Proiect. 

Valoarea totală a proiectului este de 16.331.053,05 lei, din care valoarea 
eligibilă din PNRR fără TVA 13.745.085,98 lei și valoarea TVA aferentă chel-
tuielilor eligibile din PNRR 2.585.967,07 lei. 

Date de contact beneficiar Proiect: 
Adresă: Comuna Bals, judetul Iasi 
Email: contact@primariacomuneibals.ro 
Telefon: 0724.387.959 Data:11.06.2024 
Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția 

oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României! 
“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeana - UrmătoareaGenerațieUE” 

http://mfe.gov.ro/pnrr/ http://facebook.com/PNRROfficial/



Proprietarii cabinetelor 
stomatologice, din Iași, vor 
achiziționa mașini noi cu 
tichetele obținute în 
programul Rabla Clasic, 
derulat de Administrația 
Fondului pentru Mediu 
(AFM). Dosarele au fost 
depuse în 2023. În această 
perioadă, sunt analizate 
cele înaintate de ieșeni  
în anul 2024 

 
Noi liste cu beneficiarii din Iași ai 

programului Rabla Clasic au fost pu-
blicate pe site-ul AFM. Pe aceasta 
sunt și cabinete stomatologice din 
Iași. Astfel, Happy Tooth AV SRL va 
primi două vouchere în valoare de 
24.500 de lei, pentru a achiziționa 
două mașini noi. De asemenea, MVM 
Dental SRL va obține un tichet în va-
loare de 16.000 de lei, pentru a cum-
păra o mașină nouă, iar Axabio 
Medical SRL, patru vouchere în va-
loare de 58.000 de lei. De asemenea, 
Magnum Therm, firmă de instalații și 
climatizare, va cumpăra o mașină cu 
un voucher în valoare de 16.000 de 
lei, iar Imona Group Packaging SRL 
se află pe listă tot cu aceeași sumă. 
Azteque Corporation, companie spe-
cializată în furnizarea de sisteme de 

automatizare pentru porți și uși și 
instalarea de sisteme de control, 
primește un tichet în valoare de 
17.500 de lei.  

Zeci de firme din Iași sunt 
pe lista beneficiarilor din 
programul Rabla Clasic 
Cele mai multe tichete obținute 

de o firmă din Iași, care vor fi folosite 
pentru a achiziționa mașini noi, este 
Catena SRL. Firma din domeniul 
construcțiilor a obținut 20 de vou-
chere în valoare de 260.000 de lei. 
Pentru achiziționarea unei mașini 
prin programul Rabla Clasic 2023, 
beneficiarii primesc o primă de ca-
sare, la care se adaugă un bonus de 
vechime, de 1.500 de lei, pentru ma-
șinile mai vechi de 15 ani. Voucherul 
poate fi utilizat în maximum 6 luni de 
la obținerea lui. Alte firme din Iași ce 
se află pe lista beneficiarilor sunt 
Piexpro Instal SRL și Viovas SRL, cu 
câte un voucher de 19.000 de lei. 
Compania  Takeandeat SRL va achi-
ziționa trei mașini cu trei tichete în 
valoare de 57.000 de lei. Persoanele 
fizice din Iași s-au înscris în progra-
mele Rabla Clasic și Rabla Plus 2024, 
derulate în primăvară. În această pe-
rioadă, se analizează dosarele po-
tențialilor beneficiari.  

În ultimii ani,  
a crescut numărul 
beneficiarilor din Iași 
În fiecare an, când s-au lansat 

programele Rabla Clasic și Rabla 
Plus, ieșenii au fost interesați și au 
depus sute de dosare. Aceștia au 
cumpărat noi mașini electrice cu 
voucherele obținute în programele 
Rabla Clasic și Rabla Plus. În total, cu 
tichetele primite în sesiunea deru-
lată în anul 2021, au fost achizițio-
nate 1.230 de mașini noi. Vouchere 

în valoare de 45.000 de lei au fost 
acordate pentru mașinile full elec-
trice, iar 20.000 de lei pentru mași-
nile hibrid plug-in, dar nu mai mult 
de 50 la sută din valoarea autoturis-
mului nou. Astfel, jumătate din ma-
șinile achiziționate de ieșeni, prin 
intermediul programelor, sunt elec-
trice. Astfel, ieșenii înscriși în pro-
gramele Rabla Plus și Rabla Clasic 
2024 vor afla în curând dacă sunt pe 
listele beneficiarilor, postate pe site-
ul AFM. 

Raluca COSTIN
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Proprietarii cabinetelor stomatologice, din 
Iași, achiziționează mașini noi cu ajutorul 
tichetelor obținute în programul Rabla Clasic



Consiliul Județean Iași a 
anunțat montarea unui 
număr de 150 de panouri 
fotovoltaice pe sediul 
Direcției Generale de 
Asistență Socială și 
Protecția Copilului din Iași  

 
Aleșii județului s-au întrunit re-

cent în cadrul unei ședințe extraor-
dinare pentru a supune votului 
proiectul de hotărâre cu privire la 
aprobarea Studiului de fezabilitate şi 
a indicatorilor tehnico-economici 
pentru obiectivul de investiție „In-
stalarea sistemelor de panouri foto-
voltaice pentru producerea de 
energie electrică în vederea acope-
ririi necesarului de consum și livrării 
surplusului în rețeaua națională la 
sediul D.G.A.S.P.C. Iași - Pavilionul 
Administrativ”.  

Consiliul Județean Iași 
montează 150 de panouri 
fotovoltaice la  
sediul DGASPC Iași  
Aleșii județului s-au întrunit, vi-

neri, 16 iunie 2024, în ședință extra-
ordinară și au aprobat indicatorii 
tehnico-economici pentru două pro-
iecte de instalare a panourilor foto-
voltaice. Planurile vizează 
eficientizarea consumului energetic 
al Centrului de Asistență Medico-So-

cială Bivolari și al Pavilionului admi-
nistrativ din cadrul Direcției Gene-
rale de Asistență Socială și Protecție 
a Copilului Iași. Implementarea 
acestora va asigura reducerea cos-
turilor energiei electrice și diminua-
rea amprentei de carbon a 
instituțiilor. 

„Mediul înconjurător suntem noi. 
Modul în care arată astăzi planeta 

este reflexia acțiunilor noastre. Din 
acest motiv, suntem extrem de 
încântați să anunțăm aprobarea 
acestor proiecte importante pentru 
un Iași mai verde, care vor contribui 
la reducerea costurilor cu energia 
electrică și la protejarea mediului în 
județul nostru. Investiția în panouri 
fotovoltaice este o investiție în viitor, 
care va avea beneficii pe termen 
lung atât pentru comunități, cât și 
pentru mediu”, a declarat Costel 
Alexe, președintele Consiliului Jude-
țean Iași. 

La Centrul de Asistență Medico-
Socială Bivolari se vor instala 200 de 
panouri fotovoltaice cu o investiție 
estimată la 864.302,13 lei (cu TVA). 
La sediul Direcției Generale de Asis-
tență Socială și Protecție a Copilului 
Iași vor fi montate 150 de panouri fo-
tovoltaice cu o investiție estimată la 
446.041,75 lei (cu TVA). Implementa-
rea acestor proiecte va aduce bene-
ficii din punct de vedere economic, 
ecologic și social. 

CJ caută firme pentru 
furnizarea materialelor 
specifice cabinetelor 
școlare din județ 
Procedura de licitație a fost lan-

sată pe platforma Sistemului Elec-

tronic de Achiziții Publice (SEAP), pe 
data de 13 iunie 2024, iar firmele in-
teresate pot depune ofertele finan-
ciare până pe 29 iulie 2024, ora 
15.00. Tipul procedurii este licitație 
deschisă, iar contractul valorează 
2.018.102 lei, fără TVA, și are ca 
obiectiv „Furnizare materiale speci-
fice pentru cabinetele școlare în ca-
drul proiectului – Dotarea cu 
mobilier, materiale didactice și echi-
pamente digitale a unităților de învă-
țământ preuniversitar din 9 localități 
conexe din județul Iași”. Licitația 
este împărțită în trei loturi. Primul se 
referă la furnizarea materialelor di-
dactice și pedagogice pentru cabi-
netele de consiliere 
psihopedagogice și terapii specifice, 
cu o valoare de 1.143.057 de lei, fără 
TVA. Al doilea lot vizează furnizarea 
materialelor didactice și pedagogice 
în cabinetele multidisciplinare, cu o 
valoare de 823.794 de lei, fără TVA, 
iar al treilea lot are ca obiectiv fur-
nizarea materialelor didactice și pe-
dagogice pentru cabinetele cu 
activități extrașcolare, cu o preve-
dere bugetară de 51.250 de lei. 

Consiliul Județean Iași mon-
tează 150 de panouri fotovoltaice la 
sediul DGASPC Iași. Plenul CJ a apro-
bat proiectul de hotărâre.  

Alexandra MAISNER
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Consiliul Județean Iași montează 150 de panouri 
fotovoltaice. Investiția depășește 446 de mii de lei 
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Cum reacționează Bănuț Futerman 
când trebuie să plătească în plus 
Babele bârfitoare încep rubricuța de azi cu o 

povestioară de prin sânul companiilor deținute 
de Bănuț Futerman. Tot mai mulți angajați se 

plâng de faptul că Futerman îi ține doar cu sala-
riul minim pe economie și din cauza asta sunt 
nevoiți să recurgă la împrumuturi și alte cele. 
Când vine vorba să vorbească cu șefii pentru mă-
riri, li se transmite faptul că domnul Bănuț este 
surprins de solicitări și că el spune că ar trebui 
ca oamenii să aprecieze că le-a dat de muncă. 
Serios, bre? Dar nu și se pare că-ți bați joc puțin? 
Mai povestim... 

Din cauza jocurilor,  
șefii din parted l-au urechiat  
În continuarea rubricuței de azi, babele vă 

spun câteva vorbe despre Filipșot Hăbărneanu, 
portavocea useriștilor din Târg. În ultima pe-
rioadă, cât a fost și cu alegerile astea, Filipșor i-
a cam scos din sărite pe ai lui șefi. Motivul? Păi, 
Filipșor este pasionat de jocurile de societate și 

participă la concursuri, campionate sau cum s-
or chema. Din astă cauză, a lăsat partidul pe locul 
doi. Cică a fost urecheat pentru asta, dar la cât 
e el de responsabil, nu o să se schimbe nimic. 

Sporuri de 10 la sută pentru  
cei care pupă în fund conducerea 
La final de rubrică, babele vă mai spun câ-

teva vorbe de pe la Cetepeu. Acum, la finalul săp-
tămânii ce-o trecut, a fost ziua transportatorilor. 
S-a făcut o petrecere pe la Ciric, dar acolo și-au 
făcut apariția numai șefi și angajați de prin bi-
rouri. Au fost doar câțiva șoferi și vatmani care 
se au bine cu conducerea. În rest, angajații de 
rând nu au fost chemați. Ca să fie treaba treabă, 
toți cei care au participat și sunt tolerați de șe-
fime au fost medaliați de Mișu primarul și au pri-
mit și un spor de 10 la sută... O tâmpenie, nu?

Bursa bârfelor

Petru Cosmin Samolinschi, fost luptător și 
campion național la lupte libere, se afla de un an 
în Congo. Acesta era contractor privat în misiunea 
condusă de renumitul Horațiu Potra. Ieșeanul a 
fost ucis sâmbătă, 15 iunie 2024, într-un atac cu 
mortiere.  

Petru Cosmin Samolinschi este 
ieșeanul ucis de o mortieră în Congo!  
Petru Cosmin Samolinschi, un tânăr în vârstă 

de doar 22 de ani, fost luptător și campion națio-
nal la lupte libere, a fost ucis sâmbătă, 15 iunie 
2024, într-un atac cu mortiere. Tânărul a activat 
timp de doi ani în cadrul Batalionului 151 Infanterie 
„Lupii Negri” din Iași, dar în dorința unui viitor mai 
bun a decis să-și dea dimisia din armată și să 
plece într-o misiune privată în Congo. Alți doi co-
legii de-ai săi, un român și un cetățean din Repu-
blica Moldova, au fost grav răniți. Toți trei lucrau 
pentru o firmă ce asigura paza unei companii. 

„Era plecat în misiune de aproximativ un an, 
nu știu cât trebuia să mai rămână acolo. Nu-mi 
vine să cred ce face goana asta după bani. Noi am 
aflat despre această tragedie sâmbătă seara”, a 
declarat un apropiat al tânărului.  

Iubita tânărului a post mai multe mesaje emo-
ționante pe pagina sa de Facebook, din care se 
poate observa că îi este foarte greu să accepte că 
acesta nu mai este în viață. 

„Atât de mult mi-aș dori să mă trezesc dimi-
neața și să fie doar un coșmar… ai plecat și m-ai 
lăsat incompletă. Încă refuz să accept… încă mă 
gândesc că e o greșeală și că nu ești tu acela…Nu 
am mai ajuns să îmbătrânim împreună”, a scris tâ-
năra în dreptul mai multor filmulețe cu ea și iubitul 

său.  

Ministerul Afacerilor Externe 
recomandă evitarea  
călătoriilor în RD Congo  
Ministerul Afacerilor Externe (MAE) a anunțat 

că „în contextul degradării situației de securitate 
din Republica Democratică Congo (RD Congo), 
prin intermediul Ambasadei României la Luanda, 
Republica Angola, s-a autosesizat ca urmare a 
apariției informațiilor cu privire la decesul unei 
persoane și rănirea altor trei, la data de 15 iunie 
2024, în apropierea orașului Goma, situat la fron-
tiera cu Rwanda”. 

„Reprezentanții misiunii diplomatice au între-
prins în regim de urgență demersuri pe lângă au-
toritățile din RD Congo pentru obținerea unor 
informații oficiale cu privire la cetățenia și iden-

titatea victimelor. Din informațiile comunicate re-
prezentanților misiunii diplomatice, a rezultat că 
persoana decedată și două persoane rănite au ce-
tățenia română, iar cea de-a patra persoană ră-
nită are cetățenia altui stat, a mai transmis MAE. 
Până în prezent, la nivelul misiunii diplomatice nu 
au fost recepționate solicitări de asistență con-
sulară. Ambasada României la Luanda menține si-
tuația în atenție prioritară și continuă dialogul cu 
autoritățile congoleze competente”, a precizat 
MAE.  

Ministerul le reamintește cetățenilor români 
că pentru RD Congo este valabil un avertisment 
de călătorie de nivel 8/9: „Evitați orice călătorie”. 

Petru Cosmin Samolinschi, ieșeanul ucis de o 
mortieră în Congo, urma să împlinească 23 de ani 
sâmbătă, 22 iunie 2024.  

Codruța ȘOROAGĂ

El este ieșeanul ucis de o mortieră în Congo! Petru 
Cosmin Samolinschi avea doar 22 de ani: „Mi-aș dori 
să mă trezesc dimineața și să fie doar un coșmar”


